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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
ВАРИАНТ 1

1. Ниже даны наречия. Раскройте скобки.
(В) (конце) (концов), (в) волю, (в) упор, (в) займы, (иметь) (в) (виду), (в) троём, (в) одиночку, (до) суха, (до) отвала, (до) упаду, (ис) синя, (из) дали, (за) даром, (за) глаза, (на) кануне, (на) дому, (по) одному, (бок) (о) (бок), (под) боком, (на) ощупь, (без) устали.

2. Спишите предложения, раскрывая скобки, вставляя правильные буквы и расставляя знаки препинания.
· (В)даль загадочную и тума...ную уходят поезда.
· (Во)время отпуска он много пут…шествовал хорош… отдохнул и (во)время возвратился домой.
· Мы отл…жили выполнение задания (на)конец недели.
· Кругом было так красиво что все замолкли и (с)восторгом глядели (в)перед и (в)верх. 
· (В)ширь и (в)даль раскинулись бе(з,с)предельные кубанские поля. 
· (К)верху палатки пр…в…зали флажок.
· Путники (на)конец добрались до реки. 
· Ошибки были (на)лицо однако я (в)праве их исправить.
· (За)чем ты пр…ш…л за словарём?
· Он стоял (за)тем деревом.
· Солнце грело (со)всем не (по)весен...ему (за)то светило (во)всю.
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3. Ниже даны наречия. Вставьте пропущенные буквы и раскройте скобки.
(Из)ладек…, (до)бел…, (в)прав…, (за)всетл…, (за)нов…, (за)долг…, (из)редк…; (до)сыт… (по)русски, (по)старому, чуть(чуть, (по)французски, (по)(добру)(по)(здорову), (по)прежнему; (из)(ни)откуда, (кое)откуда, (не)где, (ни)(за)чем, (ни)чуть; вскач…, уж…, наотмаш…, настеж….

4. Раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы.
(В)течени… месяца я болел. (В)течени… пятнадцати минут противник не отвечал. Он небогат, (за)то умен. В садочке (по)за тыном что-то зашуршало. (В) продолжении книги есть интересные места. (В)следстви… задержки мы не приехали (во)время. Мы говорили (на)счет занятий. Это что(то) (в)роде тюльпана, только больше. Я положил эти деньги (на)счет в банке. Я хотел уйти (за)то здание.(Что)бы нам почитать? (При)чем же ты останешься? Спрячься (за)то дерево. Мне (то)же хочется мороженого.  Я знаю эту тему (так)же хорошо, как и ты. (При)чем здесь я? (Что)бы не болеть, нужно заниматься спортом. Я не силен в математике, (за)то пишу стихи.

5. Раскройте скобки.
[bookmark: _GoBack]Домашние (не)урядицы, полы (не)покрашены, путь (не)короток, а длинен, текст (не)отпечатан, решение (не)продума…но, (не)просея…ная мука, душевные (не)взгоды, (не)просея…ная через сито мука, (не)краше…ная скамья,  (не)лепый фрак,  (не)опозна…ный объект, (не)опозна…ный нами объект, вовсе (не)хороший человек, река была (не)широка, утка (не)прожарена, (не)(под)силу человеку,   отнюдь (не)вкусное лакомство, (ни)чуть (не)красивый подарок, (не)дождавшись ответа,  (не)распечата…ный, а заклее…ный конверт, (не)пользуясь льготами, свидание (не)состоялось, (не)договаривая главного, (не)зачем расстраиваться,  почуять (не)доброе, (не)дальновидный человек, (не)горевал о (не)удаче, (не)краше…ная краской скамья, (не)интересное дело, (не)дорогой, но красивый подарок.
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