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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
ВАРИАНТ 2

1. Ниже даны наречия. Раскройте скобки.
(С) перепугу, (с) ходу, (с) переди, (к) ряду, (к) стати, (без) разбору, (во) истину, (в) последствии, (в) обнимку, (в) виду, (до) тла, (до) востребования, (до) низу, (из) желта, (ис) коса, (ни) (за) (что) (ни) (про) (что), (за) даром, (на) оборот, (на) равне, (на) бегу.

2. Спишите предложения, раскрывая скобки, вставляя правильные буквы и расставляя знаки препинания.
· (Не)ныряй (в)глубь утонешь.
· Дли…на комбинезона от ворота (до)низа шт…нины  девяносто сантиметров.
· (С)начала нужно поздороваться, (за)тем вступать в разговор. 
· (Из)дали она наблюдала за обычаями жителей этой деревни.
· Серая полоса уходила куда(то) (в)глубь степи.
· Гора (от)вершины и (до)низу поросла мхами. 
· (Из)дали темной пр…ближались раскаты грома.
· Уже (с)начала чтения я почувствовал что книга интересная.
· (За)чем он остался?
· (С)начала мы пойдем прямо потом повернем (на)право.
· (По)зимнему заснежен…ому пути мы проб…рались почти (в)слепую.
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3. Ниже даны наречия. Вставьте пропущенные буквы и раскройте скобки.
(На)лев…, (из)давн…, (до)словн…, (до)сух…, (с)лев…, (за)прост…, (на)долг…, (на)лев…; (по)братски, (по)долгу, (по)волчьи, (по)моему, (еле)еле, (по)немногу, (по)доброму; (ни)как, (не)где, (ни)мало, (не)откуда, (не)(за)чем; сплош…, замуж…, навзнич…, невтерпёж…, вскач….

4. Раскройте скобки, вставьте пропущенные буквы.
(В)течени… реки наблюдаются изменения. (В)продолжени… часа мы разговаривали. (В)течени… какого(то) времени мы молчали. Я отсутствовал назанятиях (в)течени… недели. (По)над речкой (по)над Волгой облака плывут. (В)следстви… неудачи я вынужден был откланяться. (В)место девяти часов мы выехали в два. (В)следствии по делу о пропаже нашлись интересные факты.
(Что)бы рыбку съесть, надо в воду лезть. Я (то)же так хочу. (Что)бы я хотел съесть? (При)том заявлении есть приложение. Ты красив, и (при)том богат. (Что)бы быть умным, нужно много читать. Ты улыбаешься (так)же, как твоя мама. 

5. Раскройте скобки.
[bookmark: _GoBack](Не)погаше…ный костер, (не)победимая армия, дело (не)сделано, (не)прожаре…ная курица, читать (не)громко, (не)видеть леса, (не)знающий усталости путник, ничуть (не)громко читал, гора (не)высока, лицо (не)красиво, обед (не)съеден, рассказ (не)интересен, (не)погаше…ный туристами костер, путь (не)долог, путь (не)долог, а короток, путь (не)долог, но опасен, полный (не)вежа,  нести (не)суразицу, (не)казистая фигура, рассказать (не)что интересное, (не)думая о последствиях, (не)было намерений, знак (не)равенства, (не)зная причины, (не)жаре…ная на сковороде курица, вечером (не)куда пойти,  цель вовсе (не)достижима, далеко (не)гордый человек, (не)(у)кого поинтересоваться, (не)богатый человек, (не)громкий стук.
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